
明治大学

Ⅰ-２．この科目を履修するうえでシラバスを参考にしましたか ※グラフ内の数値は人数。以下同様

Ⅰ-３．授業を受講（事前・事後学習を含む）する上で教員が提示した教材（教科書・参考書・レジュメ等）を活用していますか

Ⅰ-４．毎回の授業の事前・事後学習に取り組む時間は平均してどの程度ですか

Ⅰ-５．この授業の欠席回数は何回ですか

集計分類 全体 有効回答数 99,292

2019年度　春学期　授業改善アンケート　集計結果

35,362 39,023 12,947 5,896

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大いに活用している おおむね活用している あまり活用していない まったく活用していない 教材が提示されていない 無回答・無効回答
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

進級・卒業に必要

授業内容への興味・関心

専門性を高めるため

自分の将来に役立つと思った

資格取得に必要

友人が履修するから

他の人に薦められたから

単位が修得しやすいと思ったから

時間割の都合

その他

Ⅰ-１．この科目を履修した理由を選んでください（複数選択可）

20,392 42,216 19,184 16,645

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大いに参考にした おおむね参考にした あまり参考にしなかった まったく参考にしなかった 無回答・無効回答

5,975 9,543 19,531 27,484 35,815

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２時間以上 １時間～２時間未満 ３０分～１時間未満 ３０分未満 まったくしていない 無回答・無効回答

54,228 21,196 12,977 6,847 3349

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

0
無欠席 １回欠席 2回欠席 3回欠席 4回以上欠席 無回答・無効回答



Ⅱ-１．教員の声、言葉は聞き取りやすいですか

Ⅱ-２．教員の板書やパワーポイント等は見やすいですか

Ⅱ-３．授業の運営はシラバスに沿って行われていますか

Ⅱ-４．各回の授業の進むスピードについてどう思いますか

Ⅱ-５．この授業の難易度についてどう思いますか

Ⅱ-６．この授業は集中して受講できる環境が保たれていますか

Ⅱ-７．この授業は良い授業だと思いますか

51,683 38,375 6,837

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても聞き取りやすい おおむね聞き取りやすい 少し聞き取りにくい とても聞き取りにくい 無回答・無効回答

43,430 45,734 6,470

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

保たれている おおむね保たれている あまり保たれていない まったく保たれていない 無回答・無効回答

38,024 41,503 11,903

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても見やすい おおむね見やすい 少し見にくい とても見にくい 板書やパワーポイント等を使用していない 無回答・無効回答

37,120 31,520 26,316

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

行われている おおむね行われている あまり行われていない まったく行われていない わからない（シラバスを憶えていない） 無回答・無効回答

7,447 17,520 69,893

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても速い 少し速い ちょうど良い 少し遅い とても遅い 無回答・無効回答

12,286 29,883 52,426

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても難しい 少し難しい ちょうど良い 少し簡単 とても簡単 無回答・無効回答

40,752 45,324 5,251

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても良い授業だと思う おおむね良い授業だと思う あまり良い授業だとは思わない

まったく良い授業だとは思わない わからない 無回答・無効回答


